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Protokół nr 8/25 z posiedzenia Komisji Klimatu i Środowiska 

Data posiedzenia: 15 września 2025 r. 

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta Katowice, ul. Młyńska 4, sala 4.5 

Godzina rozpoczęcia:  13:00 

Godzina zakończenia: 15:15 

Prowadzący obrady: Przewodniczący Komisji Klimatu i Środowiska – Patryk Białas 

Protokolantka: Agata Żurkowska 

W posiedzeniu uczestniczyło: 8 radnych (na 9 ogółem). 

Nieobecny: radny Łukasz Hankus. 

Osoby zaproszone: 

Wiceprezydent Miasta Katowice – Jarosław Makowski 

Naczelnik Wydziału Kształtowania Środowiska – Grzegorz Mazurkiewicz 

Naczelnik Wydziału Klimatu i Energii – Beata Urych 

Naczelnik Regionalnego Wydziału Monitoringu Środowiska – Andrzej Szczygieł 

Kierownik Nadzoru Wodnego w Bieruniu – Marek Sygut 

W posiedzeniu uczestniczył również Wiceprzewodniczący Zarządu Dzielnicy nr 4 Osiedle 

Paderewskiego–Muchowiec – Wojciech Górski. 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący Komisji Patryk Białas stwierdził prawomocność obrad i przedstawił projekt 

porządku posiedzenia. 

Porządek obrad został przyjęty 5 głosami „za”. 

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 

Radny Leszek Piechota zwrócił uwagę na ograniczony zakres treści protokołu z posiedzenia 

Komisji z dnia 14 lipca 2025 r. Wskazał, że nie odzwierciedla on w pełni przebiegu dyskusji, 

pytań i odpowiedzi. 

Radny poinformował, że w przypadku przyjęcia protokołu w obecnym brzmieniu zwróci się 

o udostępnienie nagrania oraz transkrypcji posiedzenia w trybie dostępu do informacji 

publicznej. 

Przewodniczący Komisji poddał protokół pod głosowanie.  

Protokół nr 7/25 z dnia 14 lipca 2025 r. został przyjęty 4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”. 

Ad. 3. Ocena stanu środowiska województwa śląskiego ze szczególnym uwzględnieniem 

miasta Katowice 



Naczelnik Regionalnego Wydziału Monitoringu Środowiska Andrzej Szczygieł przedstawił 

prezentację pt. „Stan środowiska na terenie województwa śląskiego i miasta Katowice 

na podstawie danych Państwowego Monitoringu Środowiska”. 

W trakcie dyskusji poruszono m.in. kwestie jakości wód powierzchniowych i podziemnych, 

wpływu suszy i pożarów na stan środowiska, niskiej emisji oraz kompetencji miasta w zakresie 

monitoringu i reagowania na zanieczyszczenia. 

Naczelnik A. Szczygieł poinformował, że: 

• monitoring wód prowadzony jest zgodnie z obowiązującymi normami krajowymi, 

• miasto posiada kompetencje w zakresie gospodarki wodno-ściekowej, 

• głównym źródłem zanieczyszczeń powietrza pozostaje niska emisja, 

• w odniesieniu do hałasu miasto opracowuje mapy akustyczne, które stanowią podstawę 

dalszych działań planistycznych. 

Naczelnik Wydziału Kształtowania Środowiska Grzegorz Mazurkiewicz uzupełnił, 

że Katowickie Wodociągi dysponują własnym laboratorium badawczym, a miasto 

współpracuje z Wodami Polskimi w zakresie kontroli nielegalnych zrzutów ścieków. 

Przewodniczący Komisji podsumował, że działania miasta w zakresie ochrony powietrza 

i gospodarki wodnej będą kontynuowane, a do dalszych obrad w 2026 roku zostaną zaproszeni 

przedstawiciele Katowickich Wodociągów i Wód Polskich. 

Informacja została przyjęta do wiadomości. 

Ad. 4. Program ochrony środowiska przed hałasem dla województwa śląskiego (POH), 

ze szczególnym uwzględnieniem miasta Katowice 

Naczelnik Wydziału Kształtowania Środowiska Grzegorz Mazurkiewicz przedstawił 

informacje dotyczące realizacji Programu Ochrony Środowiska przed Hałasem dla 

województwa śląskiego. 

W dyskusji radni zwrócili uwagę na potrzebę: 

• budowy ekranów akustycznych w rejonach ulic Murckowskiej (Zawodzie i Giszowiec), 

Mikołowskiej (Brynów) oraz w pobliżu Osiedla Witosa, 

• analizy oddziaływania hałasu w rejonie osiedli Paderewskiego i Tysiąclecia, 

• doprecyzowania przepisów dotyczących emisji hałasu podczas imprez masowych. 

Wiceprezydent Miasta Katowice Jarosław Makowski podkreślił potrzebę doprecyzowania 

regulacji prawnych dotyczących hałasu i odoru, wskazując, że obecne przepisy ograniczają 

możliwości interwencji gmin. 

Komisja postanowiła zwrócić się do Prezydenta Miasta Katowice o przygotowanie informacji 

w sprawie możliwości realizacji inwestycji polegającej na budowie ekranów akustycznych przy 



ul. Murckowskiej, na wysokości Osiedla Paderewskiego, na posiedzenie w dniu 13 

października 2025 r. 

Informacja została przyjęta przez Komisję do wiadomości. 

Ad. 5–7. Sprawozdania z działań podejmowanych na terenie Nadzorów Wodnych: 

Gliwice, Bieruń i Katowice – za rok 2024 

Kierownik Nadzoru Wodnego w Bieruniu Marek Sygut przedstawił sprawozdania z działań 

podejmowanych na terenie Nadzorów Wodnych w Katowicach, Bieruniu i Gliwicach za rok 

2024. 

Omówiono stan infrastruktury przeciwpowodziowej oraz planowane inwestycje w dolinie rzeki 

Mlecznej. 

Komisja postanowiła zwrócić się do Prezydenta Miasta Katowice o informację dotyczącą 

postępu prac związanych z planowanymi inwestycjami drogowymi w rejonie rzeki Mlecznej. 

Wyniki głosowania: 

• Sprawozdanie Nadzoru Wodnego w Gliwicach – 7 głosów „za”, 

• Sprawozdanie Nadzoru Wodnego w Bieruniu – 7 głosów „za”, 

• Sprawozdanie Nadzoru Wodnego w Katowicach – 6 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący 

się”. 

Informacje zostały przyjęte przez Komisję. 

Ad. 8. Korespondencja, sprawy bieżące i opiniowanie projektów uchwał 

1. Odpowiedź PKP PLK S.A. na zapytanie Komisji z dnia 14 lipca 2025 r. – Komisja 

zapoznała się z pismem i uznała, że dalsze procedowanie w sprawie projektu parku 

kieszonkowego jest bezzasadne. 

2. Odpowiedź Wiceprezydenta Miasta Katowice (KE.ZD-000157/25) na zapytanie 

radnego L. Piechoty – przyjęta bez uwag. 

3. Pismo Stowarzyszenia „Efektywna Gmina” – Komisja postanowiła wystąpić 

d  Prezydenta Miasta o wyjaśnienie przyczyn braku możliwości wsparcia mieszkańców 

w ramach programu „Czyste Powietrze”. 

4. Odpowiedź Wiceprezydenta Miasta Jarosława Makowskiego na wniosek Komisji 

Infrastruktury i Środowiska z dnia 18 października 2023 r. – przyjęta bez uwag. 

Ad. 9. Wolne wnioski 

1. Radny Leszek Piechota ponowił zapytanie dotyczące interpretacji regulaminu Rady 

Miasta Katowice w zakresie ograniczenia czasu wypowiedzi radnych. Komisja przyjęła 

informację do wiadomości. 



2. Wiceprzewodniczący Komisji Jacek Kalisz poruszył temat uciążliwości odorowych 

w  dzielnicy Dąbrówka Mała. Komisja postanowiła wystąpić do Prezydenta Miasta 

Katowice o informację dotyczącą postępu działań w tej sprawie, zgodnie z ustaleniami 

Komisji z dnia 16 września 2024 r. 

3. Wiceprzewodnicząca Komisji Maria Ryś zgłosiła problem przekroczenia hałasu 

z przepompowni kopalni „Wieczorek” przy ul. Kosmicznej. Naczelnik Wydziału 

Kształtowania Środowiska zobowiązał się do wystąpienia do podmiotu eksploatującego 

z prośbą o wyjaśnienia. 

 

Ad. 10. Zakończenie posiedzenia 

Posiedzenie zakończono o godzinie 15:15. 

 

Przewodniczący Komisji Klimatu i Środowiska 

 

 

                                             Patryk Białas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała: 

 

 


